



ШКОЛЬНЫЙ МИР

№2, май 2023 г.
ГКО СУВУ г.Октябрьск

О чём рассказала белая ромашка

1 апреля в ГКО СУВУ г. Октябрьска воспитатели Третьякова Е.Н. и Филатова О.К., совместно с медицинским работником Ариной Л.Н., провели мероприятие, направленное на пропаганду здорового образа жизни и профилактику туберкулёза. Символ этого дня — белая ромашка. Ребятам напомнили, что с целью профилактики туберкулёза, необходимо исключить вредные привычки, вести здоровый образ жизни, заниматься спортом, правильно питаться, соблюдать правила личной гигиены, следить за своим здоровьем. В заключении просмотрели видеоролик предоставленный ГБУЗ «Самарским областным клиническим противотуберкулезным диспансером им.Н.В. Постникова» — «Профилактика и противодействие туберкулёзу».



Всемирный день здоровья



Всемирная организация здравоохранения 7 апреля отмечает Всемирный день здоровья под девизом «К здоровью — с любовью! Здоровье для всех». В этот день воспитанники ГКО СУВУ г. Октябрьска — участники школьного спортивного клуба «Чемпион», приняли участие в единой общегородской акции «Зарядка для всех!». Зарядка — это заряд бодрости, а если ее делать всем вместе, то еще и заряд хорошего настроения на весь день. После массовой разминки, ребята сыграли

товарищеский матч с учащимися ГБОУ ООШ № 2, который закончился со счетом 2:2.

Лазарева суббота

8 апреля воспитанники ГКО СУВУ г.Октябрьска встретили православный праздник Лазаревой субботы. Еще накануне ребята познакомились с историей этого праздника, а сегодня стали участниками торжественного богослужения в храме Вознесения Господня, которое вел епископ Сызранский и Шигонский Владыка Леонтий. Воспитанники специальной школы традиционно приняли участие в таинствах исповеди и святого крещения, а по окончании богослужения получили сладкие гостинцы.





Десантный батальон

11 апреля на стадионе «Локомотив» г. Самара, команда «Десантный батальон» г.о. Октябрьск, в состав которой вошли воспитанники ГКО СУВУ г. Октябрьска Гадалины Сергей и Виктор, заняла 3 место в Областной Спартакиаде молодежи допризывного возраста по испытаниям общей физической подготовки. Из 29 команд муниципальных образований Самарской области, ребятам удалось показать один из лучших командных результатов. Основные цели Спартакиады заключаются в

физическом и духовно-нравственном воспитание молодежи, формирование мировоззрения на базе ценностей гражданственности и патриотизма и улучшению физической и технической подготовленности молодежи допризывного возраста.

ШСП: «Ребята, давайте жить дружно!»

17 апреля в ГКО СУВУ г.Октябрьска начала свою работу Неделя Психологии, которая проводится в рамках традиционной весенней Недели психологии, организованной по инициативе Департамента государственной политики в сфере защиты прав детей Минпросвещения России. Первый день цикла тематических мероприятий прошел при сотрудничестве психологической службы школы и медиаторов Школьной Службы Примирения. Воспитанники ГКО СУВУ стали участниками конкурсно-познавательной программы, в ходе которой они показывали свои самые лучшие качества, так необходимые для крепкой дружбы и тесного сотрудничества. В дружбе нет проигравших, точно также как не было проигравших в этой игре. Берегите друзей и дорожите вашей дружбой, и не забывайте мудрые слова Кота Леопольда: «Ребята, давайте жить дружно!»



Светлый праздник — Пасха



Пасха — самый светлый и добрый православный праздник. Его с нетерпением ждут и взрослые и дети. В этот праздник все православные люди радуются воскрешению Иисуса Христа, торжествуют победу жизни над смертью. Празднование светлого праздника Пасхи началось для воспитанников ГКО СУВУ г.Октябрьска с ночной службы в храме Вознесения Господня. Ребята уже не первый год помогают батюшке в алтаре, но в ночном пасхальном богослужении мальчики приняли участие впервые. В день празднования Пасхи вместо обычного приветствия все говорят «Христос Воскресе!», а в ответ слышат «Воистину Воскресе!». С этих слов 16 апреля в

ГКО СУВУ г. Октябрьска началось воскресное утро, традиционно ребята угостились куличами и крашенными яйцами. В светлый праздник воспитанников навестил отец Виталий, который вручил ребятам сладкие пасхальные гостинцы, окропил каждого святой водой, поговорил с мальчиками о насущных вопросах. А затем прошёл урок православия «Светлый праздник — Пасха». В ходе которого воспитанники познакомились с историей праздника с традициями его празднования. А в заключении записали небольшое видеопоздравление с этим светлым праздником.

НЕДЕЛЯ ПСИХОЛОГИИ

Целебная музыка



18 апреля в ГКО СУВУ продолжила свою работу Неделя Психологии. Воспитанники на этот раз стали участниками интегрированного урока «Психология в музыке и цвете». В ходе занятия ребята познакомились с разными музыкальными жанрами и их влиянием на психологическое и физическое

состояние человека, определяли цвет музыкальных произведений, а ещё учились психологической технике Якорения, овладение которой позволит ребятам регулировать своё настроение и своё физическое состояние.

Курс на команду!

19 апреля в рамках школьной Недели Психологии воспитанники ГКО СУВУ г.Октябрьска стали участниками психологического тренинга по командообразованию «Курс на команду!» В ходе тренинга ребята выполняли сложные задания, способные превратить обычную группу детей в самую настоящую команду. Как научиться сотрудничеству и ответственному взаимодействию, как стать сплоченным коллективом? Теоретически этот вопрос решить не удастся. Только пройдя все испытания плечом к плечу с товарищем можно сформировать в себе качества, без которых не возможна крепкая и дружная команда, где все готовы прийти на помощь, где чувствуют своего напарника, умеют брать ответственность за себя и за всю команду.



Тропа легенд

20 апреля стал для воспитанников школы днем борьбы со своими внутренними монстрами – гневом, обидами, злобой и нетерпением. Эти пороки мешают человеку быть сильным и успешным, но в ходе психологической игры «Тропа Легенд», которую подготовила педагог-психолог Манаева Т.В. при участии педагогов и воспитателей образовательного учреждения, ребята смогли справиться с непростым для каждого из них заданием. Двигаясь единой цепочкой и не говоря ни слова «племена» совершили путешествие по Долине Легенд. Ребята прошли ущелье Зависти, трясину Злословия, Ленивую падь, посетили пещеру Гнева, заросли Обид, пустошь Равнодушия. И на каждой тропе они знакомились с мудрыми притчами и легендами. Игра закончилась спустя час и только тогда ребята смогли разомкнуть цепь и начать говорить. Это испытание для многих воспитанников было очень тяжелым, но ребята справились и одержали важную для себя победу — победу над своими слабостями. Научитесь управлять своими эмоциями и только тогда вы будете сильнее.



Открытый показ: «Дети небес»

21 апреля в ГКО СУВУ завершила свою работу школьная Неделя психологии. Итоговым мероприятием стал психокоррекционный сеанс программы «Открытый показ». Воспитанники посмотрели фильм иранского режиссера Маджида Маджиди «Дети небес» — удивительно добрую и искреннюю историю детей из бедной семьи. Необыкновенно чистые взаимоотношения брата и сестры стали для зрителей примером главных ценностей человека и его способности даже в тяжелых жизненных ситуациях увидеть тех, кому хуже и помочь, если это возможно. По итогам просмотра фильма воспитанники традиционно для «Открытого показа» описывают свои мысли и чувства, возникшие в ходе сеанса, а лучшее эссе удостоивается главного приза Программы. А о том, полезной ли в целом была Неделя Психологии, ребята обязательно поделятся при очередной встрече в кабинете психологической разгрузки.



Всемирный день Земли

22 апреля все жители планеты празднуют Всемирный день Земли. Праздник направлен на мероприятия в защиту окружающей среды. В этот день воспитанники ГКО СУВУ г.Октябрьска присоединились к флешмобу «Добрые дела», который запустил фонд поддержки детей. Ребята решили облагородить клумбу рядом со школьной территорией, высадив ромашки, хризантемы и бархатцы.



«Жизнь прекрасна! Голосуем за жизнь!»



24 апреля в ГКО СУВУ г.Октябрьска состоялась очередная встреча членов дискуссионного клуба ЗИПОПО. Заочный Институт Позитивного Поведения собрал воспитанников и педагогов образовательного учреждения и ребят из Октябрьского социально-реабилитационного центра несовершеннолетних для того, чтобы поговорить о серьезной проблеме – подростковом суициде. Вместе с учащимися эту проблему обсуждали эксперты клуба: настоятель храма Вознесения Господня отец Виталий,

старший инспектор ГДН Шипулина М.И. и психотерапевт Сызранского наркологического диспансера Лесина Л.Ф. Традиционно обсуждение темы началось с просмотра видеосюжета, герой которого попал в трудную ситуации и думает о том, чтобы покончить жизнь самоубийством. Но всё обязательно закончиться хорошо, потому что в программе ЗИПОПО всегда найдётся выход для любой проблемы. В ходе ЗИПОПО ребята анализировали проблему суицида, говорили о ее причинах и последствиях, а главное о способах профилактики этого страшного социального явления. В игровой форме юные члены клуба учились решению проблем, формулировали главные ценности человека, вспоминали мудрые афоризмы известных мыслителей. А в конце программы Зипопотамчик традиционно раздавал самым активным участникам дискуссии апельсины.

«Вечен Ваш Подвиг»

Есть события, над которыми время не властно, и, чем дальше в прошлое уходят годы, тем яснее становится их величие. Мы родились в мирное время, мы не слышали взрывы бомбёжек, не увидели ужасы концлагерей, нам трудно представить, что человеческую жизнь оборвать так же легко, как утренний сон. Для нас война - история. Но мы должны помнить тех, благодаря кому мы живём под мирным небом. 26 апреля в Центральной городской библиотеки им. Н.А.Некрасова прошёл конкурс чтецов «Вечен Ваш Подвиг». Со сцены звучала суровые и торжественные строки в исполнении юных чтецов. Воспитанники ГКО СУВУ г. Октябрьска приняли активное участие в этом мероприятии. Достоинно выступили, каждый из ребят ощутил на себе строгий взгляд павших, чистоту их сердец, ощутил ответственность перед памятью этих людей.



Как создаются мультфильмы

27 апреля социальным педагогом ГКО СУВУ г. Октябрьска Сабитовой Доротеей Викторовной было проведено интерактивное профориентационное занятие с использованием проекта «Шоу профессий». В ходе занятия ребята вспомнили что они знают о мультфильмах, какие существуют виды анимации, с удовольствием поучаствовали в предложенной викторине, разобрали все этапы создания анимационного фильма и в завершение посмотрели видеоролик о такой интересной для многих детей профессии художника-аниматора.

Окна Победы

В этом году наша страна отмечает 78 годовщину Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Годы уходят, но память о подвиге наших героев не меркнет. В канун праздника Дня Победы, воспитанники ГКО СУВУ г. Октябрьска совместно с воспитателями Коноваловой Еленой Юрьевной, Хуртиной Еленой Михайловной и Филатовой Ольгой Константиновной присоединились к Всероссийской акции «Окна Победы». Своим участием мы отдаем дань памяти подвигу, доблести героев Великой Отечественной войны.



Урок безопасности

28 апреля в ГКО СУВУ г. Октябрьска состоялась встреча с начальником отделения отдела надзорной деятельности и профилактической работы по г.о. Сызрань, Октябрьск и м.р. Сызранский, Шигонский управления надзорной деятельности и профилактической работы ГУ МЧС России по Самарской области майором внутренней службы Александром Владимировичем Лашкиным. В своей беседе с воспитанниками Александр Владимирович рассказал о работе пожарных, подробно объяснил устройство и правила пользования огнетушителем. А также поделился ценными советами с присутствующими, как действовать при возникновении возгораний и крупного пожара. В конце встречи Александр Владимирович сообщил информацию об условиях обучения юношей в специальных учебных заведениях и дальнейших перспективах работы в структуре МЧС.

«Праздник весны и труда»

Первомай – это особенный праздник трудящихся всего мира. Его отмечают во многих странах, и у каждой страны он называется по-своему. 1 мая в ГКО СУВУ г. Октябрьска воспитателями Коноваловой Еленой Юрьевной и Хуртиной Еленой Михайловной было проведено мероприятие «Первомай – праздник мира и труда!». Ребята познакомились с историей праздника, узнали, что на протяжении многих лет он назывался Днём международной солидарности трудящихся, а также о самой высокой награде – золотой медали «Герой Труда Российской Федерации». Беседа о профессиях позволила воспитанникам почувствовать важность созидательного труда на благо нашей Родины, способствовала воспитанию уважительного отношения к людям труда.



«Читаем детям о Великой Отечественной войне»



5 мая в ГКО СУВУ г. Октябрьска в рамках Международной Акции «Читаем детям о Великой Отечественной войне» педагогом Холодовой Ириной Александровной было организовано чтение и обсуждение рассказа К. Симонова «Свеча». Цель Акции – на примере лучших образцов детской литературы о Великой Отечественной войне 1941–1945 гг. узнать о событиях военных лет и воспитание в детях понимания важнейших духовно-нравственных и социальных ценностей – это гражданственности и патриотизма. Директор образовательного учреждения Дамм В.В., а также педагоги

Бибинина С.Ю и Завьялова О.Ю. присоединились к участию в данной Акции, прочитав отрывки из произведений о Великой Отечественной войне.

Школьный огород

Пришкольный агрокомплекс «Витаминка» в ГКО СУВУ г. Октябрьска является неотъемлемой частью трудового воспитания. Выращивание сельскохозяйственных культур – это увлекательный, творческий процесс, требующий определённых умений и навыков. 7 мая ребята высадили рассаду томатов, баклажанов и перцев в грунт. До самой осени воспитанники будут ухаживать за своими «зелёными питомцами» и каждый день с интересом наблюдать, как изменяется жизнь растений.



Победа одна на всех!

В рамках празднования 9 Мая — Дня Великой Победы советского народа над фашистской Германией, 05 мая в ГКО СУВУ г.Октябрьска прошло общешкольное театрализованное мероприятие «Рассказ деда».

«Памяти павших, будем достойны!»

У каждой страны, каждого народа есть свой главный праздник, который отмечается ежегодно на протяжении долгого времени. Он объединяет всех чувством гордости за доблестные подвиги предков, которые останутся в памяти потомков навечно. Для нашей страны — это День Победы!

9 мая воспитанники ГКО СУВУ г.Октябрьск стали участниками торжественного митинга, посвященного 78-ой годовщине Победы нашего народа в Великой Отечественной войне. В заключении митинга ребята возложили цветы к мемориалу комплекса Вечный огонь. И конечно не обошлось без полевой кухни, где каждый смог отведать вкусной, солдатской каши.



Сыны своего Отечества



10 мая воспитанники и педагоги ГКО СУВУ г.Октябрьска встречали гостя — руководителя отдела религиозного образования и катехизации Сызранской епархии, клирика Вознесенского мужского монастыря в городе Сызрань иеромонаха Давида Кургузова, который приехал к ребятам с мобильной выставкой, посвященной 150-летию кафедрального собора Казанской иконы Божией Матери. В рамках программы патриотического воспитания гость рассказал об интересных исторических фактах строительства собора, людях, внесших огромный вклад в развитие храма и

формирования наследия сызранского Духовенства, и которые могут с честью носить высокое звание Сынов своего Отечества. Отец Давид отвечал на многочисленные вопросы воспитанников, делился историей своего пути к вере и монашеству, пел вместе с ребятами такие знакомые для всех песни, наполнив их духовным содержанием и удивительным звучанием. Ребята долго не отпускали гостя, но отцу Давиду нужно было спешить – в Вознесенском монастыре, ставшем для иеромонаха настоящим домом, его уже ждали прихожане и братья-священнослужители для проведения вечернего богослужения.

Эта Земля – твоя и моя!



11 мая в интеллектуальном клубе «Котелок» ГКО СУВУ г.Октябрьска прошла заключительная игра 2022-2023 учебного года. Этот клуб был создан в 2016 году на базе специальной школы и сразу же привлек внимание всех ее воспитанников и педагогов, а также ребят из других образовательных учреждений города. Уже седьмой год руководит клубом педагог-психолог ГКО СУВУ Манаева Татьяна Вячеславовна, придумывая новые творческие подходы в организации интеллектуальных игр, создавая и укрепляя традиции клуба, привлекая к его работе новые ученические команды. На этот раз командам была предложена актуальная на нынешний день экологическая тема «Эта Земля – твоя и моя!». В игре приняли участие семь команд: три команды воспитанников ГКО СУВУ, три сборные команды Дома Молодежных Организаций и команда педагогов, которая по условиям клуба не претендует на победу, но всегда становится для юных игроков примером высоких интеллектуальных показателей. Призовые места распределились следующим образом: 1 место – команда «Старики» (ГКО СУВУ), 2 место – команда «Пламя» (ГКО СУВУ), 3 место поделили гости школы, команда «Миньоны» и команда «Ромашки».

Мы ГоТОВЫ!

18 мая воспитанники ГКО СУВУ, под руководством педагога Романовой Ольги Сергеевны, приняли участие в сдаче норм ВФСК «Готов к труду и обороне». Путь к заветным знакам «ГТО» лежит через прохождение шести видов испытаний: на силу, выносливость, гибкость и скорость. Ребята на протяжении всего учебного года готовятся к сдаче, тренируя как свои физические качества, так и характер, чтобы в будущем получить свой долгожданный знак «ГТО».



Международный день музеев

Международный день музеев — 18 мая — повод не только посетить учреждение культуры, но и возможность для коллекционеров рассказать о своем увлечении. В преддверии праздничной даты, учителем географии ГКО СУВУ г. Октябрьска Смирновой Ольгой Николаевной, организована выставка «Коллекция камней и минералов». Удивительная гармония цвета и формы образцов, созданных природой, радуют глаз. Коллекция, каждый камень которой по-своему индивидуален и красив, вызвала интерес не только у детей, но и сотрудников школы.



День детских общественных объединений

19 мая в России отмечают День детских общественных объединений. Как и многие памятные даты, он ведет свою историю с советских времен и прежде именовался Днём пионерии. День детских общественных объединений, День пионерии – это праздник юности, патриотизма и любви к Родине. В этот день для обучающихся ГКО СУВУ г. Октябрьска педагогом Холодовой И.А. была организована тематическая выставка в школьном музее. Участники мероприятия узнали историю развития детского движения страны от Пионерской организации до современного Российского движения детей и молодежи, слушали рассказы взрослых, которые вспоминали свое пионерское детство, познакомились с атрибутами и пионерскими символами.



Последний звонок

Праздник «Последний звонок» прошёл 23 мая в ГКО СУВУ г.о.Октябрьска. Все выпускники от души благодарили коллектив сотрудников за знания, заботу и понимание. На мероприятии присутствовал Депутат Думы г.о.Октябрьск Самарской области по избирательному округу №4 Погодин Вячеслав Викторович. Прозвучали пожелания в адрес выпускников, а также видео-сюрприз от сотрудников. Удачи вам, ребята, на экзаменах и жизненном пути!



Единый день дорожной безопасности

25 мая в рамках акции «Внимание-дети! Летние каникулы!» в ГКО СУВУ г. Октябрьск, прошло профилактическое мероприятие «Единый день дорожной безопасности». Ребята из общественного объединения ЮИД «Перекрёсток», совместно с воспитателем Хуртиной Еленой Михайловной провели урок безопасности на знание правил дорожного движения, сигналов светофора, правил поведения в общественном



транспорте и на дороге. Цель данного мероприятия- привить детям уважение к себе и другим участникам дорожного движения, быть внимательными на дорогах и беречь свою жизнь и здоровье.

Вознесение Господне

25 мая. В этом году на эту дату выпал один из главных православных праздников — Вознесение Господня. Этот праздник для храма, который традиционно посещают воспитанники ГКО СУВУ г.Октябрьска, является престольным. Ребята с особым интересом всегда спешат в этот день принять участие в божественной литургии. Кроме обязательных таинств исповеди и святого причастия, важных и познавательных рассказов-проповедей настоятеля храма отца Виталия, в престольный праздник Вознесения Господня служители храма угощают всех прихожан вкусными пирогами и сладостями. Такие праздники надолго запоминаются ребятам и оставляют добрый след в юных православных душах.



«Здравствуй, лето!»

31 мая – самый желанный день для всех российских школьников, ведь впереди целых три месяца летних каникул. В этот день в ГКО СУВУ прошла заключительная в этом учебном году линейка Рейтинга Достижений воспитанников. Подведены итоги мая, отмечены лидеры учебной успеваемости, награждены победители городских, окружных и областных конкурсов, оглашены результаты традиционной для школы акции «Спешите сказать спасибо».

Осталось только с радостью поприветствовать самое любимое время года: «Здравствуй, лето!»

Рекомендации, предложения, нововведения, пожелания по рубрикам и информационным статьям в газету приносите в редакцию газеты «Школьный мир»
Сайт ГКО СУВУ <https://spetsschool.minobr63.ru/>

Госпабик
<https://vk.com/spetsschool>



Контактная информация: 8(84646)21115
Адрес: Самарская область, г. Октябрьск, ул. Сакко и Ванцетти, 15 Индекс: 445244, Эл. адрес: so_gvu_okt@samara.edu.ru
Редактор: Смирнова О. Н., Директор: Дамм В. В.